



最近,有市民向现代快报热线96060反映,在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(以下简称“江东门纪念馆”)周边出现了不少“带路黄牛”。他们看到外地牌照的小车,就挥手拦下,称可以提供“免排队”“包停车”等服务,要价五六十元,最高的每人100元。现代快报记者实地探访发现确有此事,江东门纪念馆停车场还专门贴告示提醒“计费停车,勿信黄牛”。

## 找停车场被骗

见习记者 申阳 现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹/文 赵杰/摄

# 江东门纪念馆周边现“带路黄牛”

称可以提供免排队、包停车等服务,要价最高每人100元

## 记者现场探访:“带路黄牛”路边拦车

如何“包停车”呢?据知情人透露,这些“带路黄牛”和游客商量好价钱后,直接坐到车内或骑电动车带路,指引司机将车停在600米外的江东门纪念馆地下停车场。因为江东门纪念馆是免费对外开放的,所谓的“免排队”,实际上是带游客到人流量相对较少的纪念馆三期参观“三个必

胜”主题展。如果要去纪念馆老馆参观史实展等内容,还是要从1号门重新排队。

5月2日下午3点多,江东门纪念馆1号门前不少游客在排队,准备进馆参观。记者发现,在茶亭东街和水西门大街交叉口附近,有三名中年男子坐在绿化带的围栏上四处张望,每当有小

车从水西门大街右转入茶亭东街时,他们就会站起来看一看。

当一辆苏M牌照的蓝色轿车路过时,其中一名穿蓝衣的男子一边朝小车挥手,一边贴上去,冲着车内喊“带人参观啊,4点半闭馆”。不过,司机并没有理会,继续往前行驶。



“带路黄牛”在路边等生意

## 停车场贴提醒:“计费停车,勿信黄牛”

随后,记者跟着指示牌找到了江东门纪念馆地下停车场。收费亭前的玻璃上贴着8个大字“计费停车,勿信黄牛”。江东门纪念馆三期安保部工作人员告诉记者,他们对“带路黄牛”也很头疼,之前,有游客离开停车场时不愿意付停车费,“我们就问为什

么不付钱,游客说有人带他们过来的,钱已经付过了。”这时他们才知道,有专门一群人在纪念馆附近当“带路黄牛”,带人进停车场停车,索要“带路费”,甚至还承诺“带路费”包括了停车费在内。

“我在新馆门口看到‘黄牛’,赶了好几次,没多久又来

了。”安保部工作人员告诉记者,他们还曾将“带路黄牛”的电动车没收,批评教育后,把信息上报到治安部门。今年年初,工作人员又把“计费停车,勿信黄牛”打印出来贴在收费亭上,每次看到疑似“黄牛”的人,都会敲敲玻璃提醒游客。



停车场贴提醒“计费停车,勿信黄牛”

## 街道停车办:如遭遇欺骗,及时报警

根据地下停车场收费公示牌,泊位总数为443个,小车白天时段收费1元/15分钟,大车收费2元/15分钟。

地下停车场工作人员表示,

当停车场内车辆出现饱和的状况时,会和街道停车办联系,及时协调云锦路路边停车位和周边停车位,供游客停车。

纪念馆周边出现“带路黄

牛”的情况,也得到了莫愁湖街道停车办工作人员的证实,“有游客跟我们收费员反映过,被‘黄牛’骗了,我们只好协助他们报警处理。”

### 提醒

如果游客遭遇被“带路黄牛”欺骗“免排队”“包停车费”等,可以及时向路边收费员反映,也可直接报警处理。

## 找工作被骗

“你好,我是某某工程负责人,我们近期要招聘大量工人,只要先交点保险费就可以很快入职”,听到这样的招工信息,你会相信吗?日前,南京溧水就出现了这样一位“大老板”,短短两天时间就收走了40多位求职者1万余元“保险费”,而所谓的工程却迟迟不见开工。当工人们发觉不对劲时,这位“大老板”已经不见踪影。

通讯员 邵辉 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

# 谎称招工收“保险费”,男子骗走万余元

## 两天收了1万多元“保险费”

溧水的尹师傅已经待业在家大半年了,今年1月的一天,他接到张某的电话:“元宵节过后我有几个工程开工,要招大量工人,男工3200元一个月,女工2500元一个月,你看能不能帮我多找点人?”

由于尹师傅曾经跟着这位张老板干过活,因此对他很信任。

张某接着说:“不过你要跟他们说下,男工要先交800元保险费,女工交200元,10天后不管有没有活,我都会把钱退给他们。”

考虑到村里有不少人没活做,尹师傅满口答应,很快联系了几位村民给他们介绍“工作”。当听到有工地招工,这些闲在家中的村民均表示很感兴趣。当天下午,张某亲自来到尹师傅所在村庄与这些村民面谈。为了消除他们的顾虑,张某还拿出两份工地施工图纸,并再三承诺,10天后他们上交的保险费一定会退还。

在张某的一番承诺下,有位姓董的女子和其老公立即交了1000元“保险费”。收到钱后,张某当场写下收条。看到有人交

钱,其他心存顾虑的村民纷纷交钱登记。很快,有位“张老板”工地大量招工人的消息便传遍了附近的几个村庄。短短两天时间,张某就收了40名村民共计1万余元的“保险费”。

原以为交了钱很快就能去工地上班,没想到10天后,张某并没有按照承诺退还“保险费”,而尹师傅多次联系张某,也都被其以各种理由搪塞。1个月,张某迟迟没有通知村民们去上班,尹师傅拨打张某电话也一直无法接通。直到这时,大家才意识到可能被骗,赶紧报警。

## 伪造工地施工图纸,随身携带

接警后,溧水警方经过1个月侦查,将犯罪嫌疑人张某抓获。张某原来确实是溧水某工程负责人,后因为经营不善赋闲在家。2016年12月,因为经济压力大,加上自己一直没有正当的工作,张某便动起了诈骗的念头。

为了确保诈骗万无一失,张某想到了曾经跟着自己干活的

工人尹师傅、宋师傅等“熟人”。随后,他以虚构工程需要大量招工人为由实施诈骗。

为了博得受害人的信任,张某还伪造了几张工地施工图纸随身携带,一旦有人质疑便拿出来证明自己的“实力”。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。

### 提醒

根据相关法律规定,用人单位不得向求职者收取任何费用,如果要收钱才给工作的,肯定是骗局。